

“第一夫人”点亮国产服装品牌“中国梦”

强大示范效应或将带动消费热潮

本报记者 张洁

中国“第一夫人”彭丽媛随国家主席习近平首次出访，其身着国产品牌精彩亮相，引发国人热烈追捧，更得到海内外媒体称赞。分析人士认为，“第一夫人”将给国产品牌注入自信的力量，不仅会产生强大的示范效应，还有望带动国内其它优质本土品牌服饰的消费热潮。

在此新一轮的时尚风潮下，A股市场服装企业股价表现抢眼，两天来服装鞋类板块整体涨幅也居于A股榜首位。分析人士认为，目前市场对该类股票的预期较为乐观，可以预见，在国产品牌越来越得到消费者认可的背景下，相关公司未来的市场空间值得看好。

自主品牌国际化

中国服装品牌已经在世界舞台上崭露头角，这是我们中国服装人的骄傲。”中国服装协会副会长冯德虎在2013年度中国服装成长型品牌发布会上感慨道。

回顾历史，中国服装经历了三十年的发展变迁——从给国外企业做皮革加工，到发展自主品牌；从做廉价劳动力，到转型发展品牌之路。多年来，民族品牌一直

在学习国际上先进的设计款式工艺，不断提升中国品牌和中国制造的品质和品位。

国家领导人及夫人力挺国产品牌服装的举动，给国内自主服装企业注入了巨大的信心。”中国服装协会副秘书长赵雅彬在接受中国证券报记者采访时表示，中国服装产业外销情况还需要看国际市场需求情况，但内销市场或因示范效应，产生巨大的消费力量。

分析人士指出，这对于企业来说是一个很好的新品崛起机会。事实上，国际市场已非常看好中国服装产业的发展潜力。国

际毛纺组织主席Peter Ackroyd表示：“中国有很多出色的设计师，并已经在国际上得到广泛认可，他们的思路非常开阔，给中国服装业带来无穷的发展动力。”

投资者期待诞生新生股

由于彭丽媛“首秀”服装与拎包均来自中国本土品牌，受此消息影响，服装股连续两日表现抢眼，其中大杨创世两度涨停，朗姿股份、凯撒股份、雅戈尔、卡奴迪路等股票也出现较大涨幅。两天来，服装鞋类板块整体涨幅居于A股榜首位。

浙商证券纺织服装分析师王

剑表示，“第一夫人”支持国货起到的带头效应或将长时间延续，对国内中高档服装品牌市场估值有极好的推动作用。据了解，奥巴马夫人米歇尔访问欧洲期间，其所选的服装品牌的股价上升了23%，跑赢同期标准普尔指数的6.1%。

虽然目前看来，我国的高档服装市场主要为国际品牌占领，但随着中国经济实力的不断增强，服装制造业也将逐渐接受国产化，王剑认为，“热衷外国品牌的中国消费者，在‘第一夫人’的带领下，对国产品牌信心度加强，国产品牌的市场空间有望加快扩大。”

材料不全 万福生科1851万股解禁遇阻

本报记者 李若馨

持有原定于今日解禁流通的万福生科1851万股限售股股东，最终将受困于“材料不全”这一技术性原因而无法逃离这个造假公司的“火山口”。然而26日市场仍对上述限售股的流通作出防御性反应，当日公司股价下跌6.08%。

1851万股限售股无法如期解禁

在终止上市风险和1851万股限售股流通的双重影响下，万福生科近期走势持续低迷，26日更是下跌6.08%，收于5.72元/股。要知道万福生科目前的流通股总量不过3400万股，市场对于1851万股限售股出闸的忌惮可想而知。

不合惯例的是，时至解禁上市前一个交易日，万福生科仍未

发布限售股上市流通提示性公告，同时其保荐机构也未能给出限售股上市流通的核查意见。根据《深圳证券交易所创业板股票上市规则》，交易所同意首发原股东持有的限售股份上市流通后，上市公司应当至少在公开发行前已发行的股份上市流通前三个交易日内披露提示性公告。这显然给万福生科1851万股限售股的解禁流通之路蒙上了阴影。

中国证券报记者致电万福生科得知，由于相关材料未能出具齐备，公司方面确认上述原定于3月27日流通的限售股并不能如期解禁，延期至何时尚无定论，但公司方面拒绝透露究竟是哪份文件未能出具造成了如此影响。

同样依据交易规则，上市公司向交易所申请IPO前已发行的股份

上市流通时，应当提交的文件包括：上市流通申请书；有关股东的持股情况说明及托管情况；有关股东所作出的限售承诺及其履行情况；以及股份上市流通提示性公告。

有券商人士表示，由于保荐券商需要对限售股份上市流通的合法合规性、限售股份解除限售数量、上市流通时间的合规性、股东承诺等方面进行核查，考虑到目前公司的两位签字保代均为首发签字保代，是否能在这一时点选择签字仍是未知数。早在去年11月，深交所就曾因万福生科2012年上半年报存虚假记载和重大遗漏对公司持续督导期间的保荐代表人予以通报批评。

翻倍收益兑现再搁浅

值得一提的是，这批限售股

已经是第二次延长限售期了。回查公告，前述1851万股限售股共由9名首发股东共同持有，其中包括彭志勇、张苏江（现任公司监事）等6位自然人股东，另外还有南京鸿景创业投资有限公司、苏州工业园区中晓生物科技有限公司、深圳市盛桥投资管理有限公司等三家机构股东。上述限售股原定的解禁流通日期为2012年9月，彼时万福生科造假案刚刚事发。上述限售股股东表示：基于对公司未来发展的信心，所持有的公司IPO前的股份追加锁定，锁定期限自2012年9月27日至2013年3月27日。

限售股东的力挺，换来的却是一层层被揭开的更大的造假骗局。从去年11月23日至今，万福生科已经历了两次交易所公开谴责，根据交易规则，有终止上市的风险。

招股书显示，2009年9月，上述9家股东与自然人陈鑫以4905.6万元的总价款入股万福生科，增资后万福生科注册资本由2000万元增至2488.18万元。新进资本均按照约10.05元/每元注册资本的价格折合注册资本。同年10月，万福生科推动股改，2488.18万元的注册资本折为5000万股，上述股东的持股成本变为5元/股。上市后，万福生科于2011年年报期进行了一次分红，每10股转增10股，并派发现金股利3元，上述股东的持股成本被进一步摊薄至2.35元/股左右。如此计算，随着限售股解禁时间的再次推后，上述股东兑现超过140%收益的机会也随之搁浅。

开谴责，根据交易规则，有终止上市的风险。

招股书显示，2009年9月，上述9家股东与自然人陈鑫以4905.6万元的总价款入股万福生科，增资后万福生科注册资本由2000万元增至2488.18万元。新进资本均按照约10.05元/每元注册资本的价格折合注册资本。同年10月，万福生科推动股改，2488.18万元的注册资本折为5000万股，上述股东的持股成本变为5元/股。上市后，万福生科于2011年年报期进行了一次分红，每10股转增10股，并派发现金股利3元，上述股东的持股成本被进一步摊薄至2.35元/股左右。如此计算，随着限售股解禁时间的再次推后，上述股东兑现超过140%收益的机会也随之搁浅。

中行去年净利同比增11.51% 已叫停理财产品“资金池”

本报记者 陈莹莹

中国银行今日公布2012年年报。根据国际财务报告准则，去年实现税后利润1455.22亿元，同比增长11.51%。若剔除2011年中银香港雷曼兄弟相关产品的影响等一次性因素，同比增长14.57%。净息差提高3个基点至2.15%。

年报数据显示，截至2012年末，中行资产总额12.68万亿元、负债总额11.82万亿元、股东应享权益8246.77亿元，分别比上年末增长7.19%、6.74%和13.92%。平均总资产回报率1.19%，净资产收益率18.10%。非利息收入增长8.96%，在营业收入中占比为29.83%。成本收入比31.81%，比上年下降0.77个百分点。

另外，中行不良贷款率下降0.05个百分点至0.95%；拨备覆盖率达到236.30%，提高15.55个百分点；

境内机构拨贷比2.62%，提高6个基点。资本充足率13.63%，核心资本充足率10.54%，分别比上年末提高0.65和0.46个百分点。

中行行长李礼辉表示，预计今年的信贷资产质量仍将保持稳定，而风险关注点也将从个别区域转向个别产能过剩行业，如光伏、造船、航运等。

对于无锡尚德破产后，中行涉及的相关贷款将如何处置，李礼辉

称，中行已经将相关贷款全部定为不良贷款，并且计提了50%以上的拨备，而这些贷款对于中行的资产质量不会造成太大影响。

对于银行理财产品“资金池”清理问题，李礼辉透露中行已叫停银行理财产品“资金池”运作模式，且中行发行的理财产品从未现投资亏损或低于预期收益率的情况。他同时表示，中行目前无再融资计划。

不良贷款“双降” 农行去年净利同比增19%

铁道部债券贷款是最大风险敞口

本报记者 任晓

农业银行2012年年报显示，该行去年实现净利润1450.94亿元，同比增长19%。农行表示，业绩增长主要是由于利息净收入和手续费及佣金净收入增加，同时资产减值损失有所下降。

报告期内，农行实现基本每股收益0.45元，同比增长18.42%；董事会建议按照每10股1.565元

（含税）向股东派发2012年现金股息，共计派息508.30亿元（含税）。

截至报告期末，农行总资产为132443.42亿元，较上年末增长13.4%；其中发放贷款和垫款总额64333.99亿元，较上年末增长14.1%。负债总额为124929.88亿元，较上年末增长13.3%，其中吸收存款余额108629.35亿元，较上年末增长12.9%。

农行行长张云介绍，去年农行

逾期贷款余额增加了144亿元。但农行逾期贷款比率和不良贷款比率逐年下降。截至期末，农行不良贷款率为1.33%，较2011年末的1.55%下降0.22%；不良贷款余额858.48亿元，较2011年末减少15.10亿元。

农行风险管理总监宋先平介绍，铁道部债券和贷款是农行最大的风险敞口。农行持有的铁道部债券和贷款共1788亿元，在四大行中排名第三位。目前没有发现铁道部

有债务违约的情况，农行正在改变对铁道部贷款定价，部分贷款不再执行基准下浮利率，执行基准利率的贷款比重增加。

张云同时表示，农行目前没有进行股权再融资计划。目前农行发行的理财产品余额为4700亿元，在四大行中最少。农行对理财业务实行审慎发展战略，发行的理财产品非保本型占比60%，去年发行的产品中70%以上的产品期限为三个月内。

航油价格高企汇兑收益减少

四大航2012年业绩“全盘皆绿”

南航降幅最大

本报记者 汪珺

3月27日，南方航空、中国国航、东方航空相继交出了一份惨淡的业绩答卷。加上此前已发布年报的海南航空，国内四大航2012年净利润同比下滑均超过两位数。其中，南航业绩降幅最大，为48.22%，海航业绩降幅最小，为26.74%。而航油价格居高不下以及汇兑收益大幅减少，再次成为航空公司业绩大幅下滑的两大主要原因。

值得注意的是，尽管业绩下滑，但除东航外，另三大航均推出了分红方案。其中，国航拟每10股现金分红0.5935元（含税）；南航拟每10股分配现金股利0.5元（含税）；海航拟以资本公积向全体股东10转10派1元（含税），共计派发现金红利约6.09亿元，占全年净利润比达31.60%。

东航2012年实现营收855.69亿元，同比增长1.9%；实现净利润34.30亿元，同比下降29.81%；基本每股收益0.3元。

此前公布年报的海航业绩降幅最低，但收入规模也最小。公司去年实现营收288.68亿元，同比

增长9.87%；实现净利润19.28亿元，同比下降26.74%；基本每股收益0.40元。

四大航低迷的业绩可谓延续了整个2012年。同花顺数据显示，2012年前三季度，四大航净利润普遍大幅下滑。其中，南航净利润降幅最大为54.73%，国航次之为46.12%，东航第三为36.98%，而海航的净利润降幅则为25.35%。2012年中期，南航、国航、东航和海航的净利润降幅分别为83.70%、73.87%、59.41%和25.46%。可见，尽管四大航2012年业绩一直下滑，但业绩降幅却在逐步收窄。

航油“不能承受之重”

航油价格居高不下以及汇兑收益大幅减少，再次成为航空公司解释业绩大幅下滑的两大主要原因。航油成本已连续多年成为航

企“不能承受之重”。由于耗油量的增加以及平均航油价格较2011年上涨，三大航2012年的航油成本继续攀高。

年报显示，南航2012年航油成本为374.01亿元，同比增加14.5%，占主营业务成本达到44.2%；国航2012年航油成本为356.38亿元，同比增加5.48%，占营业成本的44.12%；东航2012年航油成本为298.72亿元，同比增加2.20%，占主营业务成本达到39.99%。此外，海航2012年的航油成本最少，为95.07亿元，但占公司总营业成本比例也高达44.10%。

这一航油高企的情况或在2013年延续。国际航协近日发布预测称，2013年航空业成本将增加90-100亿美元；预计2013年航油成本平均价格为130美元/桶，燃料费用将占到航企经营成本的33%。

光大证券去年净利润同比减少三成

成为首家期权仿真交易直连做市商

本报记者 朱茵

光大证券发布年报，公司2012年实现净利润10.03亿元，同比减少35.06%。拟采取每10股派现0.92元的利润分配预案。期内公司实现营业收入36.52亿元，同比减少18.82%，因经纪业务、投行业务、资管业务下降幅度较大；实现每股收益0.2934元，同比减少35.06%。

年报显示，公司全年实现手续费及佣金净收入11.87亿元，行业排名第12位。公司自营投资业务实现收入1.66亿元，同比增长77%。

光大证券在创新业务领域

进展顺利，报告期内，获得了转融通首批业务试点和上交所约定购回证券交易业务试点资格；在业内首家取得了客户资金消费支付创新业务试点资格并上线运行；公司还获得了银行间市场非金融企业债务融资工具主承销业务、私募基金综合托管业务、权益类证券收益互换业务以及代销金融产品业务资格。成功发行了首个中小企业私募债，成功发行了第一只定向票据产品，期权仿真交易取得上交所首家直连做市商通道，券商分级资产管理计划首批申报后已转为常规业务。

保利地产

今年上半年周销售额将在25亿左右

本报记者 常仙鹤

年上半年，保利地产的周均销售额将稳定在20-25亿元。

千亿俱乐部新成员保利地产26日举行业绩说明会，会上公司董事长宋广菊表示，公司有信心在未来七年仍能保持20%以上的年增长速度。对于广东版新规五条，宋广菊称，调控不会改变市场本身长期向好的根本格局。调控将带来行业集中度的提高，有利于品牌开发商发展。

据悉，保利地产2013年计划开工面积为1600万平方米，相比2012年增加190万平方米。总投资额预计在930亿元，预计全年将有43个新盘推出。宋广菊表示，2013

ST天龙

拟注入外资资产进入交割

本报记者 李阳丹

用于收购资产等，其中涉及境外资产。相关资产包括加拿大威斯卡特工业公司100%股权以及其他资产。

2013年3月12日，根据青岛太和恒顺的函告，与绵阳耀达投资为同一实际控制人控制的四川波鸿实业有限公司通过子公司收购威斯卡特100%股权，预计2013年3月31日之前，波鸿实业可完成威斯卡特的股权交割。根据安排，青岛太和恒顺将按预定程序向公司董事会提交相关议案进行审议，最迟于2013年4月10日之前公告并复牌。

永泰能源拟发股购50亿元煤炭资产

向大股东配套融资10亿元

本报记者 李阳丹

已经停牌逾一个月的永泰能源发布公告称，经公司进行方案咨询和论证，确定采取发行股份购买资产并配套融资的方式收购相关煤业资产。公司拟通过发行股份购买资产方式收购所属煤矿少数股东权益，预估交易总价款不超过50亿元，收购后可增加公司煤炭权益产能216万吨。同时，公司拟向控股股东永泰投资控股有限公司发行股份补充流动资金配套融资10亿元。

根据公告，公司此次拟收购的资产包括，山西天星能源集团有限公司持有的山西灵石华瀛天星集广煤业有限公司49%股